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    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Παραδόθηκε προς χρήση το νέο Σχολικό Συγκρότημα (Δημοτικό και 
Νηπιαγωγείο) στην περιοχή του Ηλιακού Χωριού στο Δήμο 
Λυκόβρυσης-Πεύκης που κατασκευάστηκε με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας 4 εκ. ευρώ 
 
Γ. Πατούλης: «Επενδύουμε στη νέα γενιά προκειμένου να έχει τη 
δυνατότητα να κατακτήσει τη γνώση σ΄ένα σύγχρονο και ασφαλές 
σχολικό περιβάλλον» 
 
Ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε  προς χρήση το νέο Σχολικό Συγκρότημα 
στην περιοχή του Ηλιακού Χωριού, στο Δήμο Λυκόβρυσης-Πεύκης το  οποίο 
κατασκευάστηκε με χρηματοδότηση της Περιφέρειας μέσα από το 
Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αττική 2014 – 2020, με 
προϋπολογισμό 4.075.000,00 €. 
Στην τελετή διοικητικής παραλαβής τον Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη 
υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Πεύκης-Λυκόβρυσης Τ. Μαυρίδης. Παρόντες ήταν ο 
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο Υφυπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Υποδομές, Νίκος Ταχιάος, ο 
Πρόεδρος του Δ.Σ. και ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
(ΚΤ.ΥΠ.) Α.Ε.  κ.κ. Τιμολέων Κατσίπος και Αθανάσιος Γιάνναρης, η 
Αντιπεριφερειάρχης Βορείου Τομέα Λουκία Κεφαλογιάννη, Αντιδήμαρχοι, 
καθώς και στελέχη της ΚΤ.ΥΠ.Α.Ε και της αναδόχου εταιρείας. 
Το έργο υλοποιήθηκε από την ΚΤ.ΥΠ.ΑΕ. και συμπεριέλαβε ένα Δημοτικό 
Σχολείο και  2  Νηπιαγωγεία με τη μέθοδο της προκατασκευής, καθώς και τη 
διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου του οικοπέδου. Το Δημοτικό Σχολείο, 
δύο ορόφων, περιλαμβάνει αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα συγκεντρώσεων, 
γραφεία διεύθυνσης, βιβλιοθήκη, κυλικείο και βοηθητικούς χώρους που 
επιτρέπουν την είσοδο σε ΑΜΕΑ. Τα Νηπιαγωγεία περιλαμβάνουν αίθουσες 
διδασκαλίας, έναν χώρο ανάπαυσης, γραφείο, τραπεζαρία, κουζίνα, WC 
νηπιαγωγών, WC νηπίων, WC AμεΑ και αποθήκη. 



Σε δηλώσεις του ο κ. Πατούλης αφού ευχαρίστησε θερμά τόσο το Δήμαρχο 
Πεύκης-Λυκόβρυσης Τ. Μαυρίδη όσο και τη διοίκηση της ΚΤ.ΥΠ. ΑΕ για τη 
συνεργασία, επισήμανε μεταξύ άλλων: 
 
«Σήμερα έχουμε τη χαρά να βρισκόμαστε εδώ στο Ηλιακό Χωριό για τη 
διοικητική παραλαβή προς χρήση του 3ου Δημοτικού Σχολείου και του 1ου & 
2ου Νηπιαγωγείου Λυκόβρυσης, για τις ανάγκες των μαθητών της 
Λυκόβρυσης.   
Οι σχολικές μονάδες που παραλαμβάνονται διοικητικά σήμερα αποτελούν ένα 
έργο που χρηματοδοτήθηκε από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Αττική 2014 – 2020, με αρχικό προϋπολογισμό δημοπράτησης 4.075.000,00 
€. Το έργο εντάχθηκε το 2016, αλλά προέκυψαν κάποιες δυσκολίες κατά την 
πορεία εξέλιξης της εργολαβίας. Τα προβλήματα ξεπεράστηκαν μετά από 
συντονισμένες ενέργειες της Περιφέρειας Αττικής, των Κτιριακών Υποδομών 
και του Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης. Σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση 
να παραλαμβάνονται δυο νέα σύγχρονα κτίρια για τις ανάγκες των μαθητών 
της Λυκόβρυσης. 
Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να ευχαριστήσω τις υπηρεσίες των Κτιριακών 
Υποδομών, το Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης και προφανώς τη διαχειριστική 
αρχή της Περιφέρειάς μας, διότι αποδεικνύεται ότι μόνο με σκληρή δουλεία και 
συνεργασία, προκύπτουν μετρήσιμα αποτελέσματα.  
Η χρηματοδότηση της ανέγερσης νέων σχολικών μονάδων και της ενίσχυσης 
υφιστάμενων μονάδων με νέες αίθουσες για την αύξηση της δυναμικότητάς 
τους ήταν βασική προτεραιότητα κατά τη διάρκεια της θητείας μας στην 
Περιφέρεια Αττικής. Εκμεταλλευτήκαμε όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά 
εργαλεία. Έγινε πλήρης αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων του ΕΣΠΑ της 
Περιφέρεια Αττικής.  
Ειδικότερα στο πλαίσιο του ΠΕΠ Αττικής 2014 – 2020, το οποίο 
ολοκληρώνεται επιτυχώς στο τέλος της χρονιάς με ποσοστό 
απορρόφησης άνω του 110%, έχουν χρηματοδοτηθεί 22 Πράξεις που 
αφορούν σε σχολικές υποδομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης με συνολικό Προϋπολογισμό 37 εκατ. € περίπου. 
Επιπλέον, έχει χρηματοδοτηθεί ο απαραίτητος εξοπλισμός 
εκπαίδευσης, με συνολικό Προϋπολογισμό άνω των 8 εκατ. €. Τέλος, σε 
σχέση με τα έργα ενεργειακής αναβάθμισης των σχολικών μονάδων, το 
ΠΕΠ Αττικής 2014 – 2020 έχει χρηματοδοτήσει 7 ανάλογες Πράξεις με 
Προϋπολογισμό 3,4 εκατ. €, με τελικό σκοπό τη μείωση του αντίστοιχου 
ενεργειακού κόστους αλλά και των εκπομπών των αερίων του 
θερμοκηπίου. 
Σε σχέση με το μελλοντικό σχεδιασμό, επισημαίνουμε ότι έχουν 
χρηματοδοτηθεί 23 Πράξεις Μελετών Ωρίμανσης Νέων Σχολικών Μονάδων, 
συνολικού Προϋπολογισμού περίπου 6 εκατ. €, από τις οποίες θα προκύψουν 
αντίστοιχες μελέτες για την κατασκευή των νέων Σχολικών Μονάδων. 
Όπως γνωρίζετε έχει ήδη ξεκινήσει η νέα Προγραμματική Περίοδος 2021 – 
2027, με το Πρόγραμμα Αττική να βρίσκεται στην 1η θέση ως προς την 
απορρόφηση κοινοτικών πόρων σε σχέση με τα υπόλοιπα Περιφερειακά 
Προγράμματα. Για την νέα Προγραμματική Περίοδο έχουμε προβλέψει 
πρόσθετες χρηματοδοτήσεις για: 
○ ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών σχολείων, 
○ βελτίωση προσβασιμότητας σε σχολικές υποδομές, 



○ σύγχρονο εξοπλισμό εκπαίδευσης, 
έτσι ώστε όλοι οι μαθητές της Περιφέρειας Αττικής να απολαμβάνουν 
υπηρεσίες εκπαίδευσης υψηλής αξίας. 
Μέχρι σήμερα έχουμε εντάξει στο Πρόγραμμα Αττική της Περιόδου 2021 
– 2027 δώδεκα (12) Πράξεις με αναφορά στον τομέα της Παιδείας, με 
συνολικό Προϋπολογισμό 33,6 εκατ. € και συγκεκριμένα: 
● 11 Πράξεις Νέων ή Ενίσχυσης Υφιστάμενων Κτηριακών Υποδομών 

Εκπαίδευσης, συνολικού Προϋπολογισμού 26,5 €. 
● 1 Πράξη για την Προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού σε Σχολικές 

Μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Αττικής, 
συνολικού Προϋπολογισμού 7,1 €. 

Και θα συνεχίσουμε ασταμάτητα μέχρι το τέλος του χρόνου να εντάσσουμε 
ώριμες Πράξεις, είτε ανέγερσης σχολικών υποδομών είτε ενεργειακής 
αναβάθμισης, στο νέο Πρόγραμμα Αττική 2021 – 2027. 
Κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι για τη Διοίκησή μας η χρηματοδότηση 
έργων, είτε για νέες σύγχρονες σχολικές μονάδες, είτε για την αναβάθμιση 
υφιστάμενων σχολικών μονάδων, δεν ήταν απλώς μια υποχρέωση, η οποία 
έπρεπε να διεκπεραιωθεί στο πλαίσιο της διαχείρισης των ευρωπαϊκών 
κονδυλίων. Όπως έχω  ήδη πει, η χρηματοδότηση αυτών των έργων είναι μία 
επένδυση στις νέες γενιές, οι οποίες σε σύγχρονο σχολικό περιβάλλον θα 
μπορέσουν να κατακτήσουν τη γνώση και να ενισχύσουν τις δεξιότητές τους. 
Τα παιδιά μας αποτελούν το μέλλον της πατρίδας μας».  
 
Ο κ. Μαυρίδης δήλωσε σχετικά: «Η εκπαίδευση αποτέλεσε κεντρική 
προτεραιότητα της Δημοτικής μας Αρχής από την πρώτη μας θητεία. Για τη 
βελτίωση των σχολικών μας μονάδων και για την κατασκευή νέων, που 
κατέστη επιτακτική με την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής αγωγής, 
αξιοποιήσαμε κάθε πηγή χρηματοδότησης και συνεργασίας. Σήμερα είναι μια 
πολύ σημαντική ημέρα για μας, καθώς παραλαμβάνουμε ένα εξαιρετικό νέο 
σχολικό συγκρότημα. Μαζί με το 6ο Νηπιαγωγείο Πεύκης, του οποίου η 
κατασκευή επίσης προχωρά από την ΚΤ.ΥΠ. ΑΕ και βρίσκεται στη φάση της 
ολοκλήρωσης της τεχνικής μελέτης με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια, 
λύνουμε οριστικά το πρόβλημα της σχολικής στέγης για την Πρωτοβάθμια 
Εκπαίδευση στον Δήμο μας. Θα ήθελα να ευχαριστήσω την πολιτική ηγεσία 
του Υπουργείου, τον Υπουργό κ. Χρήστο Σταικούρα και τον Υφυπουργό κ. 
Νίκο Ταχιάο που σήμερα βρέθηκαν εδώ, αλλά και τον προκάτοχό τους κ. 
Κώστα Καραμανλή για το έμπρακτο ενδιαφέρον του, ώστε να γίνει η 
επανεκκίνηση κατασκευής των σχολείων και να δοθεί άμεσα λύση σε ένα 
χρονίζον ζήτημα. Επίσης, τον Γιώργο Πατούλη και τους κυρίους Γιάνναρη και 
Κατσίπο από την ΚτΥπ για τις επανειλημμένες επικοινωνίες και συναντήσεις, 
από τότε που ανέλαβαν τη διοίκηση της εταιρείας. Αλλά και τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες για την αγαστή συνεργασία. Χάρη στις ενέργειές 
τους αποφεύχθηκε το ενδεχόμενο απένταξης του έργου από το ΕΣΠΑ, 
απορροφήθηκε το κονδύλι και ένα βαλτωμένο έργο ολοκληρώθηκε.» 
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